

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2019年11月2日
星期六 农历己亥年十月初六



《求是》发表习近平总书记重要文章 在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话

新华社北京11月1日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话》。

文章强调，新形势下，中央和国家机关要以党的政治建设为统领，着力深化理论武装，着力夯实基层基础，着力推进正风肃纪，全面提高中央和国家机关党的建设质量，在深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上作表率，在始终同党中央保持高度一致上作表率，在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率，建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

文章指出，要深刻认识加强和改进中央和国家机关党的建设的重大意义。中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率，这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。

中央和国家机关离党中央最近，服务党中央最直接，对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党、进行自我革命，必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

文章指出，要带头做到“两个维护”，着力推进中央和国家机关党的政治建设。带头做到“两个维护”，是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。【下转第3版】

中央和国家机关离党中央最近，服务党中央最直接，对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党、进行自我革命，必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

文章指出，要带头做到“两个维护”，着力推进中央和国家机关党的政治建设。带头做到“两个维护”，是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。【下转第3版】

征求对中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。我国国家治理的一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，并在这一过程中不断积累经验、提高水平。我们现在要做的，就是在坚持和完善中国特色社会主义制度的实践中推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京11月1日电 9月25日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。习近平强调，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，要发挥统一战线优势、广泛凝聚共识。各民主党派、工商联和无党派人士在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中大有可为。

中共中央政治局常委汪洋、王

沪宁、韩正出席座谈会。王沪宁介绍了中共中央有关考虑和文件起草情况。

座谈会上，民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表包信和先后发言。他们赞同中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定，并就加强中国共产党的领导、加强法治政府建设、坚持好发展好完善好新型政党制度、强化科技创新制度安排、推动国家重大发展战略和中长期规划的制定和落实、建设负责任的世界科技强国、强化基层治理体系、强化实现共同富裕的制度保障、加强民营经济领域党建工作的制度建设、加强对国家治理体系的理论研究和教育宣传等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，大家对决定稿提出了很多有价值、有见地的意见和建议，对修改好决定稿很有帮助，我们将认真研究和吸收。

习近平指出，中共十九届四中全会是中共中央站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的，要对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出政治宣示。我国

国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。我国国家治理的一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，并在这一过程中不断积累经验、提高水平。我们现在要做的，就是在坚持和完善中国特色社会主义制度的实践中推进国家治理体系和治理能力现代化。

习近平强调，在新中国成立70周年的重要历史时刻，要把新中国成立以来我国在社会主义制度建设、国家治理体系和治理能力建设方面的经验好好总结一下，进而在运用历史经验的基础上，明确未来一个时期制度建设、治理体系和治理能力建设的着力点和目标任务。希望大家聚焦新时代党和国家事业发展的目标任务，充分发挥各自优势，在深入调研的基础上，提出具有前瞻性、战略性、可操作性的意见和建议。

丁薛祥、王晨、刘鹤、杨晓渡、陈希、郭声琨、黄坤明、尤权、肖捷、张庆黎、何立峰、中央有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、谢经荣、宇如聪等。

习近平致信祝贺 中国科学院建院70周年

第3版

第二十九届中国新闻奖评选揭晓 宁波5件作品上榜

本报讯 昨日，中国记协公布第二十九届中国新闻奖评选结果，我市共有5件作品获中国新闻奖。其中，宁波广电集团的广播专题《紫云英的春天》获二等奖，宁波日报报业集团文字评论《哪来那么多“表哥”“表姐”》、融合创新《致敬历史·世界第一大港成长记》、宁波广电集团电视专题《港通天下》、鄞州区广播电视台广播系列报道《鄞州：改革开放微型口述史》等四件作品获三等奖。我市获奖数量不但在全省11市中名列第一，而且在全国15个副省级城市中也名列第一。这也是我市新闻媒体连续第13年获中国新闻奖。

近年来，我市新闻宣传战线牢记习近平总书记对新闻舆论战线提出的职责使命，坚持正确政治方向、坚持正确舆论导向、坚持正确新闻志向、坚持正确工作取向，牢牢地把握时代脉搏，创新重大主题报道，充分贯通宁波根基和全国视野，注重提炼宁波题材的全国价值，以及全国题材的宁波实践，不断提升重大主题报道水平。同时，着力构建新闻宣传引导新格局，深入推进融合发展，以全媒体思维布局重大主题报道，以工匠精神打磨新闻精品，强化人才队伍建设力度，培养了一支政治强、业务精、作风正、肯钻研、肯吃苦的创优骨干团队。

让“知行合一”成为阳明故里人文底色 余姚打造 阳明文化“五进”模板

本报讯（记者沈孙晖 余姚市委报道组谢敏军）10月31日下午，上海交通大学特聘教授社保部受邀走进帅康集团，就阳明文化如何助推企业发展这一主题，和企业员工进行深入探讨。“让‘知行合一’扎根帅康人心底，激发企业内生动力。”帅康集团有关负责人听后获益良多。据悉，这是本届宁波（余姚）阳明文化周阳明文化进企业的其中一项活动。

是一种无形的生产力。余姚注重以阳明文化提升企业管理水平，增强企业竞争力。作为国内家用厨房电器生产的领军企业之一，帅康集团专门创办“阳明文化培训中心”大讲堂，组建企业阳明文化志愿者队伍，成立以中高层管理人员为骨干的“致良知”星火会，推行一日一读《阳明文化经典诗文》、一周一次《帅康星火会》《最美家庭建设》课程等“五个一”学习法，并在员工中评选学习先进典型，掀起全员学习阳明文化的热潮。截至目前，该企业已开展阳明文化学习讲堂17次，受众2000余人次。

近年来，余姚大力弘扬传承王阳明的“致良知”“知行合一”等思想精髓，坚持立德树人、以文化人。“去年起，我们针对不同社会群体、不同宣讲环境，积极探索打造阳明文化进机关、进农村、进社区、进学校、进企业的‘五进’模板，让更多市民知阳明、学阳明、做阳明，使‘知行合一’成为阳明故里的人文底色。”余姚市委宣传部相关负责人说。

此外，在阳明文化进农村、社区以及机关中，余姚致力加强民风、“清风”等方面建设。”余姚市委宣传部负责人告诉记者，在本届阳明文化周“五进”活动中，与会嘉宾和本土阳明学专家进村（社区），就提升乡风文明、构建幸福家庭等主题，与市民面对面交流互动；在机关举办清廉文化沙龙，探讨阳明心学思想如何与廉政结合。

加强学习载体建设，为阳明文化进学校架起“连心桥”。余姚中学将阳明文化良好教育纳入校本教学课程，每周组织集体诵读《教条示龙场诸生》《示宪儿》等经典文章，播放“王阳明名言”，举行“致良知”国旗下讲话、主题班会、微型学习课等。2017年，该校获得了良知教育全国实验班试验资格。

成风化人，明德至善。在阳明文化浸润下，余姚近年来涌现了一批敬业奉献、见义勇为等先进典型。据了解，该市已有76位“宁波好人”、24位“浙江好人”、10位“中国好人”。

阳明文化不仅是精神财富，也

甬城垃圾分类“强”风正劲 “强制分类”实施首月，全市累计立案154起，处罚64件

本报讯（见习记者张凯凯 通讯员范奕齐）1081个居住小区完成撤桶并点，厨余垃圾平均有机质成分占比提升5%，“搭把手”可回收物回收数量增长15.9%……昨日召开的《宁波市生活垃圾分类管理条例》实施首月媒体通气会上，“看不见”的成效化作“看得清”的数据，展示了甬城垃圾“强制分类”的明显成效。



10月31日，奉化区锦屏街道的党员志愿者在一个小区的垃圾分类桶边督导居民正确地进行垃圾分类投放。据了解，锦屏街道95%以上的在职党员已向社区报到，参与垃圾分类桶边督导。（新华社记者 黄宗治 摄）

“单从数字上来看，厨余垃圾平均有机质占比提升的5个百分点微不足道，但对于动辄几百吨的进厂垃圾来说，这5%的有机质不可小觑。”市厨余垃圾处理厂副总经理王侃说。31天的稳步提升，让他对未来生活垃圾分类提质增效充满信心，“相信我们与先进城市的差距会越来越小”。

垃圾分类扩面提质要想步入“快车道”，执法力量至关重要。10月份以来，全市综合行政执法部门聚焦分类投放、分类收集、分类运输、分类处置四大环节，对居住区、物业服务企业、个体工商户、个人等进行了全方位的执法检查，累计出动执法人员19378人次，向2136家单位及个人发放责令整改通知书，累计立案154起，处罚64件，处罚金16480元。

“针对部分单位、个人分类意识薄弱、知识匮乏等问题，全市综合行政执法部门坚持‘先宣传后执法、边执法边宣传、谁执法谁普法’，持续激发垃圾分类的内生动力。”据市综合行政执法局执法指导处副处长陈润蔚介绍，作为执法力量的补充，全市7000余名党员干部主动深入社区，以桶边督导、入户指导等形式服务市民。

“在全国46个垃圾分类重点城市考核中，宁波已连续三个季度位列前三。”市综合行政执法局相关负责人说。随着分类工作持续推进，我市基础设施建设全面提速，配套制度体系基本形成。

下阶段，市综合行政执法部门将以《宁波市生活垃圾分类管理条例》为依据，持续完善分类质量提升机制、物业参与机制、执法有效

性强化机制。“我们将继续深入开展分类宣传进社区、进单位、进学校等‘十进’活动，坚持依法治理，提升执法实效，全力推动市民群众养成垃圾分类习惯，让垃圾分类成为甬城市民引以为豪的新名片！”该负责人说。

名山文化引流 擦亮奉化城市新名片

记者 余建文
奉化区委报道组 黄成峰 严世君

再过几天，2019雪窦山弥勒文化节将拉开庆典大幕。金秋的千年名山区色彩斑斓，以全新姿态迎接四海宾朋。

自2008年起，雪窦山弥勒文化节以“慈行天下·乐和人间”为

主题，已成功连办11届，成为一年一度奉化全民参与的文化盛宴，荣膺“中国十大品牌节庆”。

今年，雪窦山弥勒文化节首度升级为市级节庆活动。作为宁波的新“文化使者”，大美雪窦山将递上新的“文化名片”，让世界更好地认识宁波，了解奉化，书写名山新传奇。

文化传情，行之最远。十余年间，奉化与亚、欧、美三大洲的50多个国家和地区开展弥勒文化互访交流，进一步扩大“中国佛教名山”“弥勒根本道场”雪窦山的知名度。

以节为媒，唱好发展大戏。借助雪窦山弥勒文化节这张“金名片”，奉化汇聚四方新朋旧友，

充分展示自身优势，促进贸易投资，助推产业转型升级，夯实文化“软实力”。日前，52集大型3D动漫《神奇布袋小子》在央视以及全国各大主流视频平台播出，奉化顺势推出首个超大型IP，打造文旅全产业链，把“奉化元素”推向世界。在节庆活动带动下，奉化深度挖掘区域特色资源，全域旅游风生水起。去年，奉化游客接待量达2300万人次，旅游总收入超200亿元，均较5年前翻一番。

阅读不只是私事

甬城晨笔

朱晨凯

10月29日下午，市十五届人大常委会第二十四次会议表决通过《宁波市全民阅读促进条例》，填补了我市全民阅读领域的立法空白。

读卓越法》，在中小学校以法律形式规范、引导、保障阅读；日本有《关于推进中小学生学习法律的法律》，规定读书活动的理念，明确国家、地区和公共团体在读书活动中的责任。

《宁波市全民阅读促进条例》聚焦于公共治理领域，在解决阅读公共资源和设施不足、不平衡、不合理，全民阅读工作缺乏统一规划、组织保障和经费支持等问题上，明确了相关责任与义务，为全民阅读提供更全面、更有力、更持久的保障。这是对个人阅读权利的尊重和维护，而非干预个人的阅读习惯和方式，也是立法的基本精神和核心要义。